Tan.

hét Eldadas ideje Eloadas Gyakorlat
S| mértékegységek, prefixumok, dimenzid|Atvaltasok. Foronomiai gérbék az egyenes
I.hét | 2019, szeptember 11., szerda analizis. Jérn}ﬁvek cregy'er'lesxiona,lﬁ vonalu egyenletes mozgasra.
egyenletes mozgasa. Foronomiai gorbék.
Testek egyensulya, egyenletes {izem.|10.4, 10.5, 10.8
Példak az egyenes vonalu egyenletes
as témakorébol.
2.hét | 2019. szeptember 18., szerda |Sportnap frozgas femaioreno
10.7, 10.10
Példak az egyenes vonalu egyenletesen
N 1 ltoz6 4s temaksrébsl.
3. hét | 2019. szeptember 25., szerda Egyenlet,es J?mu‘_/m?tatés lejton. o Vatlozo mozgas feMakoreho
Munkavégzés, teljesitmény meghatarozasa.
Az energiaatalakulas lejtémozgas kdzben. |10.14, 10.18-23
Mozgasjellmezdk csigan.
1. mérés
P¢ldak az egyenes vonalu valtozo sebességii
. . |mozgas témakorébol.
A hatasfok, a gépek veszteségei, az energia
4. hét 2019. oktdber 2., d abra. A hatasfok valtozo terhelési
é oktober 2., szerda ? ra atasfok valtozo terhelésii 10.18-23; hatasfokra példak
iizemben.
1. mérés
A forgd mozgas fiziki jellemz6i. A
forgatonyomaték. A forgatonyomaték Példak a forgd mozgas témakorébol.
5. hét 2019. oktdber 9., szerda munkdja és teljesitménye. A tehetetlenségi
nyomaték. A forgd mozgas dinamikai
alapegyenlete és menetabrai
pesy 10.35-37
A nyugVé és az egyenletesen aramlo Példak a forgémozgés témakorébol.
folyadékok. A hidrosztatika
6. hét 2018. oktober 16., kedd alapegyenlete.Stacionarius aramlas
jellemz6i. A Bernoulli-egyenlet. A
folytonossagi tétel. 10.41-43
Példak az aramlo folyadékok témakorébol.
7. hét 2019. oktober 23., szerda  |Nemzeti tinnep
10.64, 10.65, 10.67
Példak a valésagos folyadékok témakorébol.
Venturi-cs6. Kidmlés zart és nyitott
, , tartalybol. Aramlasi veszteségek. A
.h 2019. ok . . . .
8 het 019. oktéber 30., szerda viszkozitas. A Bernoulli-egyenlet valosagos [10.72
folyadékra.
2. mérés
Példak a folyadékok témakorébol.
A vizsugar er6hatdsa, az impulzustétel.
9. hét 2019. november 6., szerda |Gépek periodikus mozgasai. Kulisszas
NP L 10.78, 10.80
hajtomti, forgattyus hajtomii.
2. mérés
A vizsugar er6hatasa
10.hét | 2019. november 13., szerda A lendltoker.e]f. Hajtasrenqszer‘elf. Dorzs- és o
rugalmas hajtas. Fogaskerékhajtas. 10.71, 10.76, kulisszas hajtomiire példa
3. mérés
Dorzshajtasra példa
11.hét | 2019. november 20., szerda Tehetetlensegl nyomaték. Egyszerii pofas
fékek.
3. mérés
12. hét | 2019. november 27., szerda |Szalagfékek. Rugdk Pofas fékekre példa
13. hét 2019. december 4., szerda  |Rugdk Feladatok egyszerii szalagfékekre, rugokra
14.hét | 2019. december 11., szerda |Példak a félév anyagabol. Feladatok a vizsgara késziiléshez




Az Altalanos jarmiigéptan c. tantargyhoz ajanlott jegyzetek

Terplan Z.-Lendvay P.: Altalanos géptan; 4. atdolgozott kiadas. Tankonyvkiadé, Bp.1979

Pattantyis A.G.: A gépek iizemtana; 14. kiadas. Miiszaki Konyvkiado, Bp. 1983

A tantargy kovetelményei és a félév végi alairas megszerzésének feltételei

A tantargy lezarasanak modja: alairés, vizsga (irasbeli+szobeli/jegyzetbemutatassal)/
A félév elismerésének (az aldirds megszerzésének) feltétele:

o az el6adasok ¢és a gyakorlatok rendszeres latogatdsa (max. 4 hidnyzas

megengedett);
o a zarthelyi dolgozatok kiilon-kiilon elégséges szintli mindsitése (40%);
o a méréseken vald aktiv részvétel, a mérési jegyzokonyvek hataridore torténd
beadasa.

A félév soran 2 db zarthelyi dolgozat megirdsara keriil sor minden hallgatd szamdra a
gyakorlati 6ra keretén beliil. Ezek tervezett idépontjat az ,,Altalanos jarmiigéptan” c.
tantargy iitemterve tartalmazza.
A zarthelyi dolgozatok értékelése 6tfokozatii mindsitéssel torténik.
Abban az esetben, ha a Hallgat6é a dolgozatok megirasa kozben barmilyen, nem
megengedett segédeszkozt hasznal, a dolgozata azonnal elégtelen mindsitést kap és
az intézet véglegesen megtagadja az alairast !!
A zérthelyi dolgozatok pontszdmai alapjan az 1. el6adason hirdetettek szerint plusz
pontok kaphatok, melyek a vizsgazarthelyi dolgozat eredményéhez hozzdadandok.
Az elégtelen mindsitésli zarthelyi dolgozatok javitasa, a nem megirt dolgozatok pétlasa
a szorgalmi idészak utolsd hetében kiilon engedély nélkiil lehetséges a megadott
idopontban.(tervezett: december 11. kedd; 18:00-20:00)
A félév soran 3 mérési gyakorlat lesz, melyek teljesitése az alairas feltétele. A
mérésekrdl jegyzokonyvek késziilnek, ezek beadasi hatdrideje a mérést kovetd
gyakorlati 6ra idépontja. A mérések egyszeri alkalommal, eldre egyeztetett és hirdetett
idépontban a szorgalmi idészak végén podtolhatok. A szorgalmi idészakon tul a
mérések nem pétolhatok !!
A mérési jegyzokonyvek hibatlan elkészitését és a hataridére torténd beadast a
gyakorlatvezetd 1-1-1 ponttal jutalmazza, mely pontok beleszamitanak az év végi
teljesités mindsitéseébe.
Az aldirds megszerzését intézeti bizottsdg hatarozza meg a zarthelyi dolgozatok
mindsitése, az 6rdk latogatasa és a mérések teljesitése alapjan.
Abban az esetben, ha a zarthelyi dolgozatot a Hallgatd 82%-ra teljesiti, a mérési
jegyzékonyvek mindegyikére megkapta az 1 pontot, az eléadasokat és a gyakorlati
orakat rendszeresen latogatta, az intézet jeles vizsgajegyet ajanlhat meg.

Miskolc-Egyetemvaros, 2018. szeptember 07.

Benyo6 Kléra

mesteroktato, targytelelds
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A feladatok megoldésa akkor tekinthetd telj
paraméteresen is megtérténik. Enélkil nem a

Geép- és Terméktervezési
Intézet

Vizsgazarthelyi dolgozat
Altalanos jarmiigéptan

tantargybaél
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es értékiinek, ha a megoldds menete vildgosan latszik, tehat a levezetés
dhaté maximaélis pontszam!
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1. Sorolja fel az SI alapmértékegységeket!

hibatlanul megadja, ebben az esetben maximalis ponts,

(A feladat akkor értékelhet, ha mind a 7 mértékegységet
z4m jér. Minden egyéb esetben a feladat nem értékelhetd, tehét 0

pontos!)
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2. Vazoljafel a fogaskerek—szwattyu sematikus 4brdjat és mutassa meg a folyadék utjat!
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3. Hatdrozza meg két, sorosan kapcsolt rug6 esetében az eredf rugomerevség nagysagat!
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4.

Az 4bran lathaté busz doéntstt kanyarban,
korpalyan halad alland6 sebességgel.

Hatdrozza meg a futdfeliilet és az tttest
kozotti sirlddds mértékét, amely mellett a
busz még nem sodrodik ki az uttestrsl!
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S.

Az dbran lathat6 Gssz-szalagfékkel egy forgd
tengelyt fékeziink.

Hatarozza meg a sziikséges sirlodo erd
nagysagat! [Fs=? N]

Hatdrozza meg a szalagigakban ébredd erék
nagysagat! [To=? N; T1=? N]

Mekkora az alkalmazott fékezé eré? [F=? N]
Adatok:

M=160 Nm; D=400mm; a=80mm; . 2
k=800mm; p=270°; p=0,1 — 170= 5 rad

D 2-Mp 2.4600p
M" ;iw 2 T, D 0, et

be, = FS =800

6....
pp o on
ahat: c=e’’ s e =4,602
betod: — BOOM -
lo = —= {328,9N
= {6021 —L

aoloolk: T,=€-T5= 16021328, 90 :2128,9N

o (T +73)
3
e 0,08pr(1328,90 + 2128 90)
0,84
F=54873M

M =0=Tora +l-a-Fb—> 7=
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6.

Az o emelkedésii csdszakasz hossza /.
Belsé atmérdje az also végénél dj; a felsd

végénél da. (4 csdszakasz veszleségei
elhanyagolhatok!)

Mekkora nyomaskiilénbség sziikséges a
csdszakaszban, hogy a felsé, nyitott végénél
v2sebességgel 1épjen ki a viz?

[pP1-p2=? MPa |

Adatok:

1=3,5m; di = 120 mm; d> = 80 mm; o= 45°
v2=1ms"; g, =1000 f—;

Bermoctec - L‘?{W"J alrto ,&%aaa'ém, fercte eao eieled .
P18kt 80= prrggh, +1
P28 9 (hr-44) +ig(vj—vﬁ) ahol: Ade az @bt
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7.

Egy villamos generdtor hasznos teljesitménye
teljes terheléskor Pay, a hatdsfok Ne. P2
leadott teljesitmény mellett 7 a hatasfok.

Mekkora az iiresjarasi veszteség?

[Pyo=2 kW]

Mekkora a veszteség teljes terheléskor?
[Pv=? kW]

Abrazolja a veszteség-hasznos teljesitmény
diagramot!

Vézolja a hatasfok - hasznos teljesitmény
diagramot!

Mekkora a maximalis hatasfok? [max=?]

Adatok:

P2y =400 kW; , = 80 %; P, =210 kW;
n =80%
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8.

Két, egyenként 800 kg tdmegt személygépkocsi vizszintes, parhuzamos palyan halad. Az egyik
72 Iru’n{h'. a masik 54 km/h scbességgel. A gordilési ellenallds tényezdje 0,035. Eppen egymas
mell¢ érnck, mikor az 60 m-re levd kozlekedési jelzdlampa pirosra valt.
u.) Mt;kkc)rzl f¢kezberd kell mindkettonél ahhoz, hogy egyenletesen lassulva épp a lampanal
alljanak meg?
b.) Rajzolja meg a két kocsi mozgdsinak sebesség-idé menetabrajat a f6 értékek
megadisival!

¢.) Amikor a lassabban halad6 kocsi 25 méterre van a lampatél, milyen messze van a masik
a lampatol?
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